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1. Opening
De voorzitter opent de vergadering om 12.50 uur en heet de aanwezigen van harte welkom, in het bijzonder de heer Boeijen en de aanwezige gasten.

De voorzitter spreekt de vergadering toe met een openingswoord waarin hij terugblikt op het afgelopen jaar. Interne ontwikkelingen waren dat de e-mailadressen van de leden verzameld zijn om gemakkelijker te kunnen communiceren, dat de financiële administratie en de ledenadministratie op een nieuwe leest geschoeid en ontvlochten zijn, en dat mevrouw Schaap zich als nieuw aspirant bestuurslid heeft aangemeld. Op het externe vlak heeft de BPP een bijdrage geleverd aan de opzet van een nieuw pensioenstelsel. De inbreng daarbij is gebaseerd op de deskundigheid en het gezag van de BPP. 2016 was een mooi jaar voor het pensioenfonds met een rendement van 12% (twintig miljard euro). Er is echter desondanks geen ruimte om te indexeren, zelfs niet eenmalig en dat is teleurstellend. Vooruitkijkend naar 2017 en 2018 zijn de prioriteiten voor de BPP het werven van nieuwe leden, het leveren van een goede bijdrage in de discussie over een nieuw pensioenstelsel en het verkrijgen van een vertegenwoordiging van gepensioneerden in de gremia die de besluitvorming over een nieuw pensioenstelsel voorbereiden. Er zijn dus nog voldoende activiteiten gepland waar de ondersteuning van de leden bij nodig is.
De voorzitter zegt toe om de volgende algemene ledenvergadering weer in de maand april te plannen.

Huishoudelijke vergadering

De vergadering stelt de agenda volgens voorstel vast met de toevoeging van rondvraag en sluiting.

2. Verslag van de ALV van 26 april 2016
De vergadering stelt het verslag van 26 april 2016 ongewijzigd vast, met dank aan de notulist.
3. Jaarverslag 2016
Aan de orde is het jaarverslag 2016, zijnde de formele verantwoording van het bestuur aan de leden. Het verslag wordt paginagewijze doorgenomen. Er zijn geen vragen over het jaarverslag.
Besluit

De vergadering stelt het jaarverslag 2016 vast.

4. Benoeming bestuursleden
Mevrouw Baukje Vegter en de heer Jaap van der Spek zijn aftredend en herbenoembaar. Mevrouw Liesbeth Schaap, aspirant bestuurslid, is thans benoembaar.
Liesbeth Schaap introduceert zichzelf. Zij is getrouwd, heeft twee kinderen en woont in Velp. Ze is vorig jaar met pensioen gegaan en is als juriste en P&O'er geïnteresseerd in pensioenen. Daarom heeft zij zich vorig jaar aangemeld voor een bestuursfunctie en heeft inmiddels een jaar met het bestuur meegelopen. Zij zal zich onder andere inzetten voor het stimuleren van de ledenwerving.
De vergadering gaat bij acclamatie akkoord met de herbenoeming van Baukje Vegter en Jaap van der Spek en de benoeming van Liesbeth Schaap.
Financiën
5. Jaarrekening 2016
Aan de orde is de jaarrekening 2016 van de BPP. 

De voorzitter roemt de inzet en prestaties van de heer Gerrit de Kwaasteniet, erelid en voormalig administrateur, die de afgelopen jaren diverse functies binnen de BPP heeft vervuld. Hij is buiten de vergadering om daarvoor al bedankt en in het zonnetje gezet. De vergadering onderstreept deze woorden met een applaus.
De indeling van de rapportage is anders geworden dan andere jaren. Het jaarverslag stemt tot tevredenheid. Een zorgpunt is wel dat het aantal leden gestaag daalt. De hoop is dat de aanwas van leden in het afgelopen jaar doorzet in de komende jaren. In de toelichting op de jaarrekening is een fout geslopen. Op de laatste bladzijde onder "Lasten, besturen" moet de eerste zin veranderd worden in: " De totale bestuurskosten ad €17.188 namen ten opzichte van 2015 toe met €2.452".
Als antwoord op reeds gestelde vragen licht de penningmeester toe dat in het totaal aantal leden van de BPP zoals in het jaarverslag van de BPP vermeld is, ook de 1.200 individuele leden van het collectieve lidmaatschap van de Bond van Nederlandse Predikanten zijn opgenomen. Dit totaal aantal leden is voor PFZW bepalend voor de toegang tot de pensioenraad en besturen. Er zijn ongeveer driehonderd leden die geen contributie kunnen of willen betalen. Men kan ook slecht contact krijgen met deze leden. Na drie jaar niet betalen worden deze leden uit de administratie verwijderd. Dat effect, dat inherent is aan een organisatie als de BPP, zal komende jaren wellicht toenemen. Daar zal men mee moeten leven.

Er zijn verder geen vragen vanuit de vergadering over de jaarrekening. De volgorde in deze vergadering waarbij eerst het jaarverslag wordt vastgesteld en daarna het verslag van de kascommissie aan de orde komt, is extern geadviseerd.

Besluit

De vergadering keurt de jaarrekening 2016 van de BPP goed en verleent bij acclamatie decharge aan het bestuur voor het gevoerde beleid, onder dankzegging voor alle inspanningen.
6. Verslag kascommissie over 2016
Aan de orde is het verslag van de kascommissie, die bestaat uit de heren Van Eck en Vermeer. Vanwege de afwezigheid van de kascommissieleden leest de voorzitter het verslag voor.
De vergadering neemt het verslag van de kascommissie over 2016 voor kennisgeving aan.
7. Benoeming kascommissie 2016

De heer Vermeer is dit jaar aftredend en de voorzitter bedankt hem voor zijn inspanningen. De heer Van Eck mag nog een keer deel uitmaken van de kascommissie. Het plaatsvervangend lid de heer Kok is het tweede lid van de kascommissie voor 2017. Er is daarnaast een nieuw plaatsvervangend lid nodig. De voorzitter roept de leden op zich aan te melden als plaatsvervangend lid van de kascommissie voor 2017 (actie 1).
De vergadering gaat akkoord met de benoeming van de heren Kok en Van Eck tot kascommissie 2017.
8. Begroting 2017
Aan de orde is de begroting 2017 van de BPP.
Statutair wordt de definitieve begroting aan de ledenvergadering voorgelegd, maar dan is het verenigingsjaar al een aantal maanden gevorderd. Het bestuur werkt wel met een tijdig opgestelde voorlopige begroting die gebaseerd is op de door de leden vastgestelde contributie voor dat jaar. Een mogelijkheid om dit op te lossen is om in de ALV van enig jaar de voorlopige begroting voor het jaar erop al voor te leggen, maar dan zijn er nog veel onzekerheden. De penningmeester zal bij andere organisaties van vergelijkbare statuur nagaan hoe dit probleem opgelost kan worden (actie 2).

Van de voor nieuw beleid gereserveerde € 10.000 komt € 5.000 uit het fonds bijzondere activiteiten en € 5.000 uit de exploitatie. Dit gebeurt om gedurende het begrotingsjaar meer financiële armslag te hebben voor onverwachte zaken die relatief veel kosten.
Besluit

De vergadering keurt de begroting 2017 goed.

9. Vaststelling contributie 2018
Het voorstel is om de contributie van 2018 gelijk te houden aan die van 2017.
Besluit

De vergadering gaat bij acclamatie akkoord met het voorgestelde contributiebedrag van minimaal € 11 voor een individueel lidmaatschap voor 2018.
10. Actualiteit
Nieuw pensioenstelsel

De gezamenlijke ouderenorganisaties hebben elkaar kunnen vinden en trekken samen op in de discussies over het nieuwe pensioenstelsel. Daarom zitten zij nu aan tafel met de staatssecretaris en de SER. Ook de sector Senioren FNV is daarbij betrokken. Zowel ouderenorganisaties als jongerenorganisaties hebben aangegeven zich te kunnen vinden in de richting van het SER-advies. Men wordt betrokken bij de uitwerking van dit advies. Vanmorgen was er overleg met DNB. Ook DNB is van mening dat er een nieuw pensioenstelsel moet komen, maar is bezorgd over de tijd die het nog kan gaan duren voordat het SER-advies er ligt. Dat heeft te maken met discussies die binnen de FNV worden gevoerd. Zowel de pensioenfederatie als de SER zijn het erover eens dat de politiek niet moet bepalen hoe het stelsel eruit moet komen te zien. Het is zaak dat het nieuwe pensioenstelsel er snel komt, anders blijft de huidige wet van kracht en is de verwachting dat er binnenkort gekort moeten worden op pensioenen. Het is niet meer aan de orde en een doodlopende weg om alleen de rekenrente aan te pakken in plaats van het hele pensioenstelsel, omdat de regelgeving zo verankerd is rond de risicovrije rente dat dit een nieuw stelsel vereist. De BPP kiest er definitief voor om haar energie in een nieuw stelsel te steken.

Overgang van welvaartsvaste naar waardevaste indexatie

De vraag is of er tegen de overgang van welvaartsvaste naar waardevaste indexatie nog geprotesteerd kan worden en wat de BPP op dit gebied heeft gedaan. 
Emotioneel gezien lijkt welvaartsvaste indexering beter te zijn dan waardevaste indexatie. Bij PFZW wordt de welvaartsvastheid bepaald door het gemiddelde van de loonstijgingen over de verschillende sectoren heen en die is niet altijd beter dan prijscompensatie. Over langere periodes van meer dan vijftien jaar blijkt het effect van beide systematieken hetzelfde. Bovendien heeft de PFZW gekozen voor de niet-geschoonde prijsindexcijfers, hetgeen tot een iets hogere uitkomst leidt. Ook zijn bij prijsindexatie minder buffers nodig waardoor eerder geïndexeerd kan worden dan bij loonindexatie. In het nieuwe stelsel zal deze keuze meer naar de achtergrond verdwijnen. De BPP was tegen de overgang maar het bestuur van PFZW heeft zijn eigen besluit genomen.
Inhaalindexatie
Er is geen verschil tussen een intentie of een ambitie om een inhaalindexatie van 12,53% te realiseren. Wel heeft, in het kader van het FTK, het hanteren van het begrip ambitie consequenties voor berekeningen die gemaakt moeten worden. De intentie om de inhaalindexatie in het nieuwe stelsel te realiseren blijft aanwezig maar zal op een andere manier vormgegeven worden.

Themadeel van de vergadering
De voorzitter introduceert de spreker, de heer Dick Boeijen.
11. De actuele situatie in de discussie over het pensioenstelsel
De heer Dick Boeijen, pensioendeskundige van PGGM, leidt het thema in aan de hand van een aantal sheets (zie bijlage) over een 21e-eeuws pensioen.

De voorzitter schorst de vergadering voor een pauze van 14.48 uur tot 15.10 uur.
12. Wat brengt de BPP in bij dit onderwerp?
De heer Michielse licht aan de hand van enkele sheets toe wat de BPP actief doet in deze discussie (zie bijlage). Hij roept de leden op de positie van de BPP te versterken en nieuwe leden te werven (actie 3).
13. Discussie met de zaal
Onder leiding van de voorzitter vindt over het thema een discussie plaats met de aanwezige leden.
Sommige leden kunnen het overheidsstandpunt met betrekking tot het hanteren van de rekenrente goed begrijpen.

Rendement
De rendementen van de pensioenfondsen zijn meerjarig ruim zeven procent. De vraag is of dat wel zo goed is als men beweert omdat er beleggingen mogelijk zijn die een hoger rendement hebben.
Deze constatering is gebaseerd op kennis achteraf. PFZW belegt in de toekomst zeker beter dan een individu, kan dat vanwege haar omvang goedkoop en heeft geen winstoogmerk. Het meerjarig gemiddelde rendement van PFZW bedraagt 8,2%. Er zijn pensioenfondsen die het renterisico meer hebben afgedekt dan PFZW. In tijden van lage rente levert dat een hoger rendement op. Als de rente stijgt, is dat ten gunste van PFZW.
Afschaffen doorsneepremiesystematiek

Het feit dat de kosten en opbrengsten van het afschaffen van de doorsneepremiesystematiek tegen elkaar opwegen is gebaseerd op een overgangsregeling van 25 jaar. Het ABP wil voor maximaal vijf jaar een overgangsregeling. Daarmee zou het fundament onder de afschaffing ondermijnd worden.
Volgens de SER kan de overgangstijd aanzienlijk bekort worden als tegelijkertijd ook overgestapt wordt op een nieuw contract met de nieuwe spelregels (dubbele transitie). Van het afschaffen van de doorsneepremiesystematiek profiteren met name de jongeren terwijl de ouderen juist van de overgang naar een nieuwe contact profiteren. Voor de financiële onderbouwing van het nieuwe pensioenstelsel heeft de commissie Langejan in 2016 sommen gemaakt. De commissie heeft onder andere geconclu​deerd dat die dubbele transitie werkt. Het SER-advies zal binnenkort aan de hand van enkele bestaande fondsen ook door de commissie worden doorgerekend. De rekenmeesters komen op 7 juni 2017 opnieuw bij elkaar, daarna wordt bekend of en hoe de nieuwe sommen gepubliceerd en in het SER-advies meegenomen zullen worden. De basisafspraak voor de kosten van het nieuwe systeem is dat de premie die nu per fonds wordt opgebracht, ook de komende jaren in het kader van de transitie beschikbaar blijft. Dat is echter per fonds verschillend. Voorlopig is er qua premie dus geen sprake van een besparing.
Buffer

De buffer in het nieuwe pensioenstelsel is er nu nog niet. De vraag is hoe die buffer er komt en of die buffer voldoende zal zijn.
De buffer is niet alleen leeg, maar zelfs negatief. Men wacht nu gedwongen erg lang met indexeren, maar in het nieuwe contract geldt een andere formule waardoor sneller tot indexering kan worden overgegaan.
De dekkingsgraad en rekenrente die nu gehanteerd worden, zijn de oorzaak van de negatieve buffer, waardoor zaken slechter voorgesteld worden dan ze in werkelijkheid zijn.
Rekenrente

De vraag is waarom er in het SER-advies nog sprake is van een toekomstige rekenrente, terwijl de rekenrente zou vervallen.
Men werkt in de opbouwfase met een pensioenvermogen. Daar is geen sprake meer van rekenrente. Als dat vermogen in een uitkering omgezet moet worden (conversie), is er wel een rekenrente nodig. Dat is een van de nadelen van het SER-advies. Dat kan voorkomen worden door in de uitkeringsfase door te gaan met beleggen conform het beleid van de persoonlijke pensioenregeling in de opbouwfase. Op die manier is een conversie ook onnodig. 
Transitie

Gewaarschuwd wordt dat bij de verdeling van het vermogen over de deelnemers de huidige deelnemers meer vermogen krijgen omdat ze ook veel lasten hebben, maar dat het voor de gepensioneerden slechter wordt omdat die in de uitkeringsfase wel te maken krijgen met de rekenrente. Bovendien worden de gepensioneerden geconfronteerd met de lifecycle. 
Het is mogelijk om bij de transitie eenmalig een andere voet te hanteren dan de huidige rekenrente om het huidige vermogen juist te kunnen verdelen over de verschillende leeftijdsoorten.
Bonussen

Afgelopen jaren zijn de gepensioneerden van PFZW in totaal achttien procent achtergebleven ten opzichte van de loonstijging. De vraag is wat de medewerkers van de PGGM als bonus uitgekeerd krijgen.
Gewezen wordt op het onderscheid tussen ondernemingspensioenfondsen en bedrijfstakpensioen​fondsen. Bij ondernemingspensioenfondsen hebben de ondernemingen bijstortingen gedaan die een hogere dekkings​graad opleveren. Bedrijfstakpensioenfondsen hebben die mogelijkheid niet, maar behalen ook een goed nettorendement door spreiding van beleggingen en kostenmatiging. Om bij beleggingen via uitbesteden een hoger rendement te behalen, ontkomt men niet aan het betalen van bonussen. Het behalen van een procent hoger rendement tegen betaling van vijf procent meer aan bonussen is economisch gezien gerechtvaardigd. De bonussen die worden uitgekeerd binnen PGGM en PFZW zijn passend in relatie tot de opbrengsten, rendementen en prestaties, en ook passend bij de wereld van pensioenfondsen en bij de sector waarvoor men werkt. Voor de exacte bedragen wordt naar het jaarverslag verwezen. De prijs per deelnemer is gestaag gedaald van € 90 naar € 67 wat een gevolg is van een strakke sturing op de kosten.
Bijstorten

Een idee is dat, nu het stelsel meer geïndividualiseerd wordt, individuen kunnen bijstorten en zo een hoger pensioen verkrijgen.
Bijstorten is voor PGGM niet mogelijk. Het is de vraag of een verzekerde regeling - waar dan sprake van is - in de huidige omstandigheden handig is. Dat lijkt op goed geld naar kwaad geld brengen.
Overige opmerkingen

Voor de jongeren is een onzekerheid dat men kapitaal krijgt in plaats van een uitkering.

De vraag is met hoeveel jaar - 40 of 60 jaar - in het nieuwe stelsel voor de pensioenverplichting wordt gerekend.

Een voorstel is om te spelen met de rekenrente en voor PFZW een rekenrente van vier procent te hanteren inclusief de boeteconsequenties daarvan.

Het baart het bestuur van de BPP zorgen hoe deze problematiek op een goede manier overgebracht kan worden naar een veel breder publiek dan de hier aanwezigen om hiervoor draagvlak te krijgen. Het bestuur zal de komende tijd hier de nodige aandacht aan besteden.

14. Rondvraag en sluiting

Rondvraag

De heer Theo te Winkel adviseert het bestuur in het kader van ledenwerving om contact op te nemen met de beroepsverenigingen in de zorgsector en te vragen of ze collectief willen toetreden tot de BPP.
De voorzitter zegt toe dit advies mee te zullen nemen (actie 4).

Mevrouw Liesbeth Schaap verzoekt de aanwezige leden die nog niet getekend hebben voor hun aanwezigheid om dat na de vergadering alsnog bij haar te doen.

Sluiting
De voorzitter dankt alle aanwezigen voor hun komst, aandacht en kritische inbreng, en de inleider voor zijn presentatie met een fles wijn. Hij sluit de vergadering om 16.02 uur.
Actielijst

	Nr 
	Datum 
	Wie 
	Wat 
	Wanneer 

	1
	30-05-16
	Leden
	Aanmelden als plaatsvervangend lid van de kascommissie voor 2017
	2017

	2
	30-05-16
	Bestuur
	Nagaan hoe het probleem opgelost kan worden van tijdig een conceptbegroting aan de leden voorleggen 
	2017

	3
	30-05-16
	Leden
	Nieuwe leden werven
	2017

	4
	30-05-16
	Bestuur
	Overwegen om contact op te nemen met de beroepsverenigingen in de zorgsector en te vragen of ze collectief willen toetreden tot de BPP
	2017




