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Notulen Algemene Ledenvergadering 

Datum: 	16 april 2024
Locatie: 	De Koningshof, Kerkplein 1, 3941 HV Doorn
Voorzitter: 	Liesbeth Schaap
Verslag: 	Laura Vegter van Tekst in essentie
Aanwezig: 	Raymond de Hoop              Bestuurslid
Bart de Jong                        Penningmeester
Cees Michielse                    Secretaris
Liesbeth Schaap                  Voorzitter  
Meindert Schmidt                 Bestuurslid	
Jaap van der Spek               Vicevoorzitter
Rob van Vredendaal            Bestuurslid
Koos Spanbroek                  Te benoemen bestuurslid

en 57 leden (waarvan de getekende presentielijst aan dit verslag wordt gehecht)
Aanwezige gasten: 	Marjolijne van Beek              PGGM, contactpersoon sociale partners 
Mariëtte Simons                    Bestuurslid PFZW namens gepensioneerden
Dick Boeijen                          PGGM-expert pensioenen, gastspreker
Jeroen Steenvoorden            Ombudsman pensioenen, gastspreker
Laura Vegter                          Notulen
Afwezig m.k.: 	23 leden hebben zich door ziekte en verplichtingen afgemeld

Opening
De voorzitter heet de leden, gasten en bestuursleden van harte welkom. Zij blikt terug op het afgelopen jaar. Kort na de vorige ALV zijn Jan van Pijkeren (bestuurslid tot 2023) en Joop Caljouw (oud-voorzitter) overleden. Beiden hebben veel betekend voor de BPP. De plaats van Jan wordt ingenomen door Raymond de Hoop, namens de Bond van Nederlandse Predikanten (BNP). 

Vorig jaar is Koos Spanbroek voorgesteld als aankomend bestuurslid en hij is vandaag een te kiezen kandidaat voor het BPP-bestuur. Kortgeleden heeft zich een nieuwe vrouwelijke kandidaat gemeld, in de persoon van Ineke Smidt. Bestuur en kandidaat gaan met elkaar aan het werk, waarna het bestuur haar op de ALV 2025 als verkiesbaar bestuurslid hoopt voor te dragen.
Op deze ALV is er speciale aandacht voor de statutenwijziging, de actualiteit rond de nieuwe pensioenwet en ledenwerving.  
Huishoudelijke vergadering
De vergadering stelt de agenda volgens voorstel vast.
1. Verslag van de ALV van 18 april 2023

Besluit
De vergadering stelt het verslag van 18 april 2023 ongewijzigd vast met dank aan de notuliste.
2. Jaarverslag 2023
Secretaris Cees Michielse licht het jaarverslag toe, de formele verantwoording van het bestuur aan de leden. Hij memoreert de nieuwe pensioenwet en pensioenregeling voor PFZW die vorig jaar tot stand kwamen. De BPP bracht een special van ledenblad Ons Pensioen uit met uitleg over de wet en de inbreng van de BPP in de afgelopen 12 jaar. 
Reactie uit de zaal: complimenten voor het jaarverslag en alle activiteiten. 
Besluit
De vergadering stelt het jaarverslag 2023 vast.
Financiën
3. Jaarrekening 2023
Penningmeester Bart de Jong licht de jaarrekening toe. Er zijn geen vragen. 
Besluit
De vergadering keurt de jaarrekening 2023 van de BPP goed. 
Verslag kascommissie over 2023
De kascommissie werd bemenst door de heren Adri Zethof en Anton Fiolet. De heer Fiolet leest het verslag voor van de kascommissie (28 maart 2024). Daarin staat dat de commissie aan de ALV adviseert om de jaarrekening van 2023 goed te keuren. 
Besluit 
De vergadering verleent decharge aan het bestuur voor het gevoerde beleid en ook aan de penningmeester voor het financiële beleid en de verantwoording daarvan.
4. Benoeming kascommissie 2024
Dhr. Fiolet is niet hernoembaar. Dhr. Zethof is volgend jaar beschikbaar als voorzitter, dhr. Verhagen (voorheen plaatsvervangend lid) is bereid om lid te zijn. Dhr. Van Gelderen meldt zich in de vergadering als plaatsvervangend lid. 

Besluit
De vergadering gaat bij acclamatie akkoord met de benoeming van de heer Zethof tot voorzitter en de heren Verhagen en Van Gelderen tot actief en plaatsvervangend lid van de kascommissie 2024. 
5. Begroting 2024
De post ‘ledenwerving’ wordt het komende jaar uit het eigen vermogen gefinancierd. Dat is administratief eenvoudiger, omdat het moeilijk blijkt in te schatten hoeveel de BPP hieraan zal besteden. 
Bart de Jong is naast penningmeester ook verantwoordelijk voor de ledenadministratie. De hoge gemiddelde leeftijd van de leden, alsmede het royeren van 300 leden wegens het 2 jaar lang uitblijven van contributiebetaling, zorgt voor een flinke daling van het ledenaantal. 
Vragen / tips vanuit de zaal mbt ledenwerving:
· Het beste moment om de BPP te introduceren is wanneer mensen gaan nadenken over hun pensioen. HR-medewerkers willen hun werknemers graag goed informeren. 
· Worden slapers ook vertegenwoordigd?
· De persoonlijke benadering werkt het beste, door mensen in je netwerk die met pensioen gaan te vragen om lid te worden. 
Besluit
De vergadering keurt de begroting 2024 goed.
6. Vaststelling contributie 2025
Voorstel voor de contributie voor 2025 is een gematigde verhoging van € 12,-- naar € 13,-- voor leden en van € 6,-- naar € 6,50 voor partnerleden. Dit is in lijn met het voorstel om de komende jaren te verhogen naar € 17,--.  
Besluit
De vergadering gaat akkoord met de voorgestelde contributieverhoging naar € 13,-- voor een individueel lidmaatschap en € 6,50 voor het partnerlidmaatschap voor het jaar 2025.
7. Notitie meerjarig financieel beleid
In de ALV van 2023 kwam de wens naar voren om de hoogte van de contributie onderdeel te maken van een meerjarig financieel beleid. Vanwege daling van het ledenaantal en het benodigde beleid om nieuwe leden te werven, is het noodzakelijk om de komende jaren de contributie geleidelijk te verhogen naar € 17,--.
8. Benoeming bestuursleden
Koos Spanbroek heeft een jaar meegelopen in het bestuur en is benoembaar.
Rob van Vredendaal is hernoembaar, maar slechts voor een periode van één jaar. 
Vraag uit de zaal:
Dreigt er volgend jaar een probleem in de continuïteit, aangezien drie bestuursleden dan zullen aftreden? De voorzitter voorziet geen probleem. Er heeft zich net een nieuwe kandidaat gemeld. Alleen bij uitzondering zullen zittende bestuursleden een derde termijn aanvaarden en wel met instemming van de Algemene Ledenvergadering. 
Besluit
De vergadering gaat bij acclamatie akkoord met de benoeming van Koos Spanbroek en de herbenoeming van Rob van Vredendaal als bestuursleden.
Voorstel statutenwijziging in verband met de WBTR
De BPP heeft een statutenwijziging nodig, vanwege de Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen (WBTR), die op 1-7-2021 is ingegaan. De WBTR heeft als doel de kwaliteit van bestuur en toezicht te verbeteren. Voor de statuten van de BPP gaat het om de volgende kleine wijzigingen:
· Bestuurders met een tegenstrijdig belang mogen niet deelnemen aan de besluitvorming (artikel 12, punt 4)
· Het bestaan van de elektronische mogelijkheid van beraadslagen en stemmen (artikel 19, punt 4)
Omdat op deze ALV geen twee/derde meerderheid van de leden aanwezig is bij de stemming, wordt een tweede vergadering belegd op 14 mei. De voorwaarde van een twee/derde meerderheid van de leden geldt dan niet.  
Besluit
De vergadering gaat vrijwel unaniem akkoord met de voorgestelde wijzigingen. 
[bookmark: _Hlk7688404]
11. Taken en bevoegdheden Ombudsman Pensioenen 
Jeroen Steenvoorden stelt zich voor als Ombudsman Pensioenen. Hij is beschikbaar voor alle deelnemers die een klacht hebben waar ze met het pensioenfonds niet uitkomen. Zijn belangrijkste taak is bemiddelen, waarbij hij boven de partijen staat. Waar nodig organiseert hij een gesprek. Hij kijkt niet zozeer naar de juridische kant van de zaak, maar naar wat rechtvaardig en billijk is. 
Vraag uit de zaal:
Ons is jarenlang verteld dat ons pensioen waardevast zou zijn, ook op bijeenkomsten van ons pensioenfonds. Kan ik daarover een klacht indienen, omdat ik verkeerd ben voorgelicht? Jeroen Steenvoorden acht tegemoetkoming aan deze klacht weinig kansrijk. Vanaf 2003 heeft DNB gezegd dat pensioenfondsen hun communicatie op dit punt moeten aanpassen. 
NB De presentatie van Jeroen Steenvoorden staat inmiddels op de website onder ALV 2024
Na deze presentatie wordt de vergadering geschorst voor de lunch en nadien voortgezet vanaf agendapunt 12.
1. Actuele stand van zaken nieuwe pensioenregeling
Cees Michielse (secretaris BPP) en Dick Boeijen (pensioendeskundige PGGM) lichten de huidige stand van zaken toe met betrekking tot de Wet toekomst pensioenen (Wtp). 
Inleiding Cees Michielse
Bij de start van dit agendapunt geeft Cees een toelichting op de hoofdlijnen van het BPP-beleid in de afgelopen periode. Tijdens de onderhandelingen over het nieuwe stelsel hebben wij voortdurend samen met de Koepel Gepensioneerden invloed uitgeoefend op de uiteindelijke wetgeving. Na aanvaarding van de Wtp in Tweede en Eerste Kamer, hebben wij in een special van Ons Pensioen (die op de website staat) verantwoording afgelegd over dit beleid. De Wtp is vanaf dat moment als uitgangspunt voor het beleid binnen het pensioenfonds genomen. 
Het transitieplan bij PFZW hebben wij daarom op basis van die geldende wetgeving beoordeeld en van een positief advies voorzien. Dat neemt niet weg dat wij via de Koepel Gepensioneerden best nog verbeteringen in die wetgeving nodig achten. Realisatie daarvan (bijvoorbeeld op het punt van de governance) kan echter beter na de invoering van het nieuwe stelsel plaats vinden dan tijdens de invoering.
De plannen die politieke partijen naar voren brengen om over het invaren een referendum onder de deelnemers voor te schrijven, achten wij niet realistisch en onwerkbaar. 
Presentatie Dick Boeijen
Dick Boeijen signaleert dat de reacties omtrent deze nieuwe wet inmiddels nogal verdeeld zijn. Om helderheid te scheppen, behandelt hij een aantal veelgehoorde vragen. Zoals: krijg ik in de nieuwe regeling elk jaar volledige indexering? En: gaat mijn uitkering omlaag bij het invaren? Dick geeft aan dat het nieuwe stelstel naar verwachting voldoende rendement oplevert om, over een langere periode, de koopkracht bij te kunnen houden. Dat betekent echter niet dat de uitkering elk jaar meestijgt met de inflatie. Doordat de uitkering geen last meer heeft van renteschokken, neemt de kans op korting in de nieuwe regeling fors af en de kans op positieve aanpassingen toe. Er hoeven immers geen grote buffers meer te worden gevormd alvorens tot die aanpassingen te komen.
Er vindt tijdens zijn presentatie een zeer geanimeerde discussie plaats, waarbij opvalt dat de aanwezige leden zich heel goed hebben voorbereid en goed geïnformeerd blijken te zijn. De aanwezige leden spreken dan ook uit waardering te hebben voor de vele publicaties door de BPP.
NB De presentatie van Dick Boeijen staat inmiddels op de website onder ALV 2024.

Vragen uit de zaal
· Als de nieuwe regeling positiever uitpakt, waarom houdt Agnes Joseph van NSC dan zo’n ‘slechtweer’ verhaal?
· Hoe groot is de kans dat het invaren en daarmee de kans op indexeren, uitgesteld wordt?
Dick ligt toe dat Joseph vooral pleit voor een referendum, dat door twee/derde van de deelnemers gesteund moet worden. Bij invoering van zo’n referendum ziet het er naar uit dat de datum voor ingang van de nieuwe regeling per 1 januari 2026 niet gehaald wordt. Belangrijker is wellicht nog dat de oude rechten dan onder het oude FTK zullen vallen met weinig kans op indexatie. 
10. Rondvraag en sluiting
Er zijn geen vragen meer. De voorzitter dankt alle aanwezigen. Zij sluit de vergadering om 15.30 uur en nodigt de aanwezigen uit om nog iets met elkaar te drinken.
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