Communicatie PFZW over indexering 2025 onder de maat.
Onlangs werd het bestuur, maar ook leden van onze vereniging verrast door een mededeling van PFZW, dat naar  verwachting ons pensioen in 2025 niet geïndexeerd zal worden. Terwijl in het in 2023 goedgekeurde transitieplan staat dat er sprake zal zijn gedeeltelijke indexering vanaf een dekkingsgraad van 105.
Weet het PFZW bestuur meer dan wij over de werkelijke  dekkingsgraad en inflatie eind september, het moment, dat het definitieve besluit genomen moet worden?
Natuurlijk niet, maar dit is wel een poging  tot  het managen van verwachtingen.
Immers in mei jl. heeft het PFZW bestuur een besluit genomen na bespreking daarvan in de pensioenraad om het transitieplan aan te passen en nu  gedeeltelijke indexering pas mogelijk te maken bij een dekkingsgraad niet van 105, maar 110.
Waarom dit besluit?
Op 1januari 2026 wil PFZW overgaan naar het nieuwe pensioenstelsel(invaren) en daarbij is het van belang dat het transitieplan kan worden uitgevoerd en recht wordt gedaan aan een evenwichtige uitkomst voor alle groeperingen . Iedere indexering verlaagt de dekkingsgraad en het bestuur wil die dekkingsgraad enigszins beschermen door pas te indexeren vanaf 110. En bij de transitie kan,  zo wordt veronderstelt, dan mogelijk een extra verhoging dit weer compenseren. 
Voor actieven en slapers heeft dit geen directe gevolgen Dit besluit pakt echter negatief uit voor gepensioneerden. Gedurende tenminste een jaar ervaren  zij immers die lagere indexatie direct in hun uitkering.
Daarom heeft uw vertegenwoordiger in de pensioenraad, Cees Michielse, zich tegen dit voorstel verzet. maar werkgevers en werknemers in de pensioenraad, hebben geen moeite gehad met dit besluit! Namens alle 6 vertegenwoordigers van de gepensioneerden in de pensioenraad hebben wij bepleit dat het bestuur zijn beleidsvoornemen zou intrekken. Maar met slechts  6 van de 36 stemmen bleek opnieuw de (on)macht van het beperkte aantal dat wij vertegenwoordigen.
Wel heeft het bestuur in de vergadering met de pensioenraad toegezegd haar beluit over de indexering zorgvuldig te communiceren Naar ons oordeel voldeed het bericht van PFZW volstrekt niet aan de verwachting van de toegezegde zorgvuldige communicatie hierover.
 Inmiddels is  de communicatie over dit onderwerp op de website van PFZW  zorgvuldiger  toegelicht. Dat is pas na veel indringende  telefoontjes en gesprekken van Cees Michielse tot stand gekomen. Daaruit blijkt opnieuw de beperkte invloed van het nieuwe beleid, een van de redenen waarom wij tegenstander van deze wijziging waren.
Helaas heeft dit alles niet tot een ander besluit voor gepensioneerden geleid. Opnieuw blijkt dat de kracht van onze argumentatie vaak teniet wordt gedaan door de macht van het getal. Wij moeten de vele niet bij ons aangesloten gepensioneerden overtuigen van het belang van hun lidmaatschap.  Alleen dan kunnen we de besluitvorming  nog meer  beïnvloeden om tot voor gepensioneerden rechtvaardiger besluiten te komen.
Meindert Schmidt.


 
