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Pensioenfonds Zorg en Welzijn

Notulen Algemene Ledenvergadering 

Datum: 	18 april 2023
Locatie: 	De Koningshof, Kerkplein 1, 3941 HV Doorn
Voorzitter: 	Liesbeth Schaap
Verslag: 	Laura Vegter van Tekst in essentie
Aanwezig: 	Raymond de Hoop               Kandidaat bestuurslid
Bart de Jong                         Penningmeester
Cees Michielse                     Secretaris
Liesbeth Schaap                   Voorzitter  
Jaap van der Spek                Vicevoorzitter
Baukje Vegter                       Aftredend bestuurslid
Rob van Vredendaal             Bestuurslid

en 55 leden
Aanwezige gasten: 	Marjolijne van Beek              PGGM, contactpersoon sociale partners 
Stella Beenhacker                Bestuursbureau PFZW
Eric Brendel                         Beleidsadviseur ANBO
Marijke Colly                        MT-lid Pensioenbeheer PFZW
John Landman                     Directeur PFZW
William Moorlag                   Voorzitter Cie Arbeidsvoorwaarde Pensioen PFZW
Hans Wesselink                   Commissielid Koepel Gepensioneerden, gastspreker

Afwezig m.k.: 	14 leden hebben zich door ziekte en verplichtingen in de laatste dagen afgemeld
Bestuurslid Meindert Schmidt is afwezig wegens vakantie                                 
Bestuurslid Jan van Pijkeren is afwezig wegens ziekte
Mariëtte Simons, bestuurslid PFZW namens gepensioneerden, is afwezig wegens andere verplichtingen                                 
Opening
De voorzitter heet de aanwezigen van harte welkom. Het afgelopen jaar is er veel gebeurd. We staan stil bij bestuurslid Jan van Pijkeren, die vandaag zou aftreden maar zeer ernstig ziek is. We gedenken Roelof Jan Mulder, die tot aan zijn overlijden in december hoofdredacteur was van Ons Pensioen.
Ons Pensioen heeft in Jan van Gelderen een nieuwe hoofdredacteur gevonden. De voorzitter memoreert ook het aftreden van bestuurslid Baukje Vegter vandaag, die gedurende vele jaren een waardevolle en unieke bijdrage leverde. 
Tot slot roept zij de aanwezigen op tot ambassadeurschap van de BPP. De vereniging brengt de belangen voor het voetlicht van ongeveer 350.000 mensen die pensioen ontvangen van PFZW, terwijl naar verhouding maar een handjevol van hen lid is. 

Huishoudelijke vergadering
De vergadering stelt de agenda volgens voorstel vast.
1. Verslag van de ALV van 26 april 2022
Correctie op p.3, punt 5: de juiste spelling van de voornaam van kascommissielid dhr. Zethof, is Adri.
Besluit
De vergadering stelt het verslag van 26 april 2022 na deze wijziging vast.
2. Jaarverslag 2022
Secretaris Cees Michielse licht het jaarverslag toe, de formele verantwoording van het bestuur aan de leden. Het bestuur richtte de focus in 2022 onder andere op: de Wet toekomst pensioenen (Wtp), de indexatiemogelijkheden in de aanloop naar de Wtp en individuele hulp bij pensioenvragen van leden. 
Besluit
De vergadering stelt het jaarverslag 2022 vast.
3. Benoeming bestuursleden
Baukje Vegter en Jan van Pijkeren zijn beide aftredend en niet hernoembaar. 

Voor de vacature door het aftreden van Jan van Pijkeren heeft de Bond Nederlandse Predikanten (BNP) Raymond de Hoop voorgedragen. Voor de vacature door het vertrek van Baukje Vegter heeft Koos Spanbroek zich onlangs gemeld als potentiële kandidaat. Na een periode van wederzijdse kennismaking met het bestuur krijgt zal zijn eventuele benoeming op de volgende ALV aan de orde zijn. De voorzitter geeft aan dat verdere nieuwe bestuursleden – heel graag ook weer een vrouw - welkom zijn om de continuïteit van het bestuur te waarborgen naar de toekomst. 
Besluit
De vergadering gaat bij acclamatie akkoord met de benoeming van Raymond de Hoop als bestuurslid.
Financiën
4. Jaarrekening 2022
Penningmeester Bart de Jong licht de jaarrekening toe. Hij geeft aan dat de inkomsten en uitgaven van de BPP in balans zijn. Daarnaast doet hij dezelfde oproep als de voorzitter: het ledental en daarmee de binnenkomende contributie van de vereniging loopt terug, ambassadeurs voor de BPP zijn daarom zeer welkom. De post ‘communicatie’ bleek onderbegroot, de BPP heeft meer besteed om mensen mee te nemen in de ontwikkeling van de Wtp. Voor ‘Ledenwerving en PR’ was meer begroot, wel vond er een succesvolle pilot van een Regiobijeenkomst plaats.
Vragen uit de zaal
· Kan het bestuur de uitgaven voor de grootste en belangrijke post ‘Ledenwerving en PR’ nader toelichten? Bestuurslid Rob van Vredendaal legt uit dat geïnvesteerd is in een BPP Regiobijeenkomst voor leden en niet-leden en in een nadere inventarisatie van mogelijkheden om via grote werkgevers in contact te komen met potentiële leden.
· Iemand geeft aan dat hij de BPP pas vond na een flinke digitale zoektocht. Kan het bestuur zich strijdbaarder opstellen bij PFZW, zodat het fonds meer bekendheid geeft aan de BPP? Bestuurslid Cees Michielse is vertegenwoordiger in de Pensioenraad van PFZW  en zet in op de kracht van argumenten. De confrontatie aangaan werkt nu niet, omdat wij de macht van het getal ontberen. Wel dringt hij bij PFZW aan om in de communicatie van het fonds meer aandacht te geven aan het bestaan van belangenverenigingen voor gepensioneerden en hun inbreng in de Pensioenraad. 
· Iemand geeft de tip om de onttrekking aan het Fonds Bijzondere Activiteiten in overeenstemming te brengen met het saldo op de balans. De penningmeester neemt dit over.  

Besluit
De vergadering keurt de jaarrekening 2022 van de BPP goed. 
Verslag kascommissie over 2022
De kascommissie werd bemand door Adri Zethof en Willem Verhagen. Liesbeth Schaap leest het verslag voor van de kascommissie (27 maart 2023). Daarin staat dat de commissie aan de ALV adviseert om de jaarrekening van 2022 goed te keuren. 
Besluit 
De vergadering verleent decharge aan de penningmeester. In samenhang met het jaarverslag 2022 wordt het bestuur gedechargeerd voor het gevoerde beleid en de verantwoording daarvan.
5. Benoeming kascommissie 2023
Door een misverstand is Anton Fiolet, die voor een tweede periode als lid van de commissie zou optreden, niet uitgenodigd. Daardoor heeft de heer Verhagen (die oorspronkelijk als plaatsvervanger was benoemd), deelgenomen aan de vergadering met de penningmeester. Wij stellen daarom de volgende samenstelling van de kascontrole commissie 2023 voor: de heer Zethof als voorzitter, de heer Fiolet als lid voor een laatste periode en de heer Verhagen als plaatsvervangend lid. 

Besluit
De vergadering gaat bij acclamatie akkoord met de benoeming van de heer Zethof tot voorzitter en de heren Fiolet en Verhagen tot actief en plaatsvervangend lid van de kascommissie 2023. 
6. Begroting 2023
De begroting 2023 valt wat lager uit dan 2022, door te verwachten gelijkblijvende inkomsten uit contributie en lagere kosten voor communicatie en administratie. Het Fonds Bijzondere Activiteiten wordt mogelijk gebruikt bij extra kosten voor communicatie en ledenbijeenkomsten vanwege de Wtp.
Besluit
De vergadering keurt de begroting 2023 goed.
7. Vaststelling contributie 2024
Voorstel voor de contributie voor 2024 is een gematigde verhoging naar €12 en €6 voor partnerleden, vanwege kostenstijgingen. 
Vragen uit de zaal
· Een aanwezige stelt een grotere verhoging van de contributie voor gezien de inflatie. De secretaris en penningmeester geven aan telefoontjes te krijgen van leden die de huidige contributie niet kunnen opbrengen. Aanwezige doet de suggestie om bij het verzoek tot betaling duidelijker te vermelden dat een hoger bedrag gewenst is voor wie meer kan betalen, bijvoorbeeld €15. 
· Een aanwezige stelt voor om verder vooruit te kijken dan alleen het komende jaar. Hoe gaat de BPP verder met het financiële beleid vanaf 2025 om de continuïteit te borgen? De voorzitter stelt voor om hier een notitie over te maken voor de volgende ALV. De ALV gaat hiermee akkoord.
Besluit
De vergadering gaat akkoord met de voorgestelde contributieverhoging van €12 voor een individueel lidmaatschap en € 6 voor het partnerlidmaatschap voor het jaar 2024.
Presentatie ‘Ouderenbeleid verdient verdieping’
Gastspreker Hans Wesselink is gepensioneerd Rabobank-directeur, lid van de Raad van Ouderen en de Adviescommissie Wonen, Zorg & Welzijn van de Koepel Gepensioneerden. Hij presenteert het programma voor de toekomst van de ouderenzorg van minister Helder: Wonen, Ondersteuning en Zorg voor Ouderen (WOZO). Speerpunten: zelf als het kan, thuis als het kan, digitaal als het kan. Conclusie is oa dat ‘de oudere’ niet bestaat, ondersteuning moet afhangen van de individuele situatie. 
Opmerkingen uit de zaal
· Meer aandacht voor eigen regie met oa het levenstestament
· Aan ‘zelf doen’ zit ook een grens, sommigen gaan juist te lang zelfstandig door
· Kan het pensioenfonds meer investeren in woonvormen voor ouderen?
Cees Michielse licht de keuze voor dit onderwerp op de ALV toe. De BPP wil naast pensioen meer aandacht besteden aan thema’s waar de Koepel Gepensioneerden zich mee bezighoudt. Ook onderwerpen als zorg, welzijn en wonen zijn belangrijk om van een pensioen te kunnen genieten. Het algemene beleid op dit punt is in de eerste plaats een zaak van de Koepel Gepensioneerden. In het BPP-beleid zal een accent worden gelegd op zaken die voor gepensioneerden uit de zorg- en welzijnssector extra aandacht behoeven.
NB de presentatie van Hans Wesslink en alle genoemde stukken voor de huishoudelijke vergadering vindt u terug op onze website.
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Cees Michielse geeft een toelichting op de belangrijkste onderwerpen in de OP-special over de Wtp. Hij hoopt en verwacht dat de Wtp eind mei door de Eerste Kamer, in de huidige samenstelling, wordt goedgekeurd. De conclusie van de BPP: het resultaat van deze wet is heel aanvaardbaar en in ieder geval beter dan het huidige stelsel. Met de speciale editie van Ons Pensioen die aanwezigen vandaag krijgen, wil de BPP de totstandkoming en mogelijke effecten van de Wtp in begrijpelijke taal duidelijk maken. 
Allereerst wordt een korte schets gegeven van het door de BPP en de Koepel Gepensioneerden gevoerde beleid in de afgelopen twaalf jaar.
· Vanaf de invoering van het FTK, waarbij de uiterst volatiele rekenrente de maatstaf werd voor de berekening van de verplichtingen, hebben wij onze bezwaren daartegen naar voren gebracht.
· Het pleidooi voor een vaste rekenrente gebaseerd op een voorzichtig te schatten reëel rendement heeft bijna nergens gehoor gekregen.
· Tussentijdse akkoorden stuitten steeds op andere bezwaren, in het bijzonder van de vakbonden, die voortdurend spraken over een casino pensioen.
· Langzaam maar zeker werd echter breed onderschreven dat een systeem dat twaalf jaar lang geen indexatie toestond, terwijl de beleggingsresultaten goed waren, niet langer te rechtvaardigen is.
· Het systeem dat nu ter beoordeling voorligt, lost dit probleem grotendeels op
· Natuurlijk bevat het ook compromissen, omdat de belangen van jongeren en ouderen, van gepensioneerden en premiebetalers, en van overheid en bedrijfsleven, niet altijd parallel lopen. 
· Verbeteringen zijn gewenst, zeker op het terrein van de zeggenschap van gepensioneerden, de koopkracht bestendigheid van de voorstellen en de bereidheid tot uitstel wanneer de economische situatie daartoe aanleiding geeft.
· Maar verder uitstel waardoor de invoeringsdatum van 1 juli a.s. in gevaar komt is niet verantwoord.

Daarna ontspint zich een levendige discussie waarbij de vele vragen die nog leven worden beantwoord. In de komende maanden zal meer duidelijkheid ontstaan wanneer na de totstandkoming van de wet, de invulling daarvan gaat plaats hebben in de specifieke pensioenregeling van PFZW.
Bestuurslid Jaap van der Spek, die namens de BPP het overleg met sociale partners hierover gaat voeren, licht een belangrijk aandachtspunt toe voor de komende tijd. Bij het maken van een transitieplan voor de overgang naar het nieuwe stelsel, hebben de sociale partners verantwoordelijkheden gekregen die normaal bij het pensioenfonds liggen. De ouderenorganisaties hebben inspraak via het hoorrecht, maar dat is nog onvoldoende nader ingevuld. Wij willen vanaf het begin worden betrokken en niet pas in de eindfase. Jaap van der Spek gaat zich hiervoor inzetten.
Cees Michielse wil tot slot weten of de special van Ons Pensioen kan helpen om draagvlak te creëren voor de nieuwe wet. En of de tekst voldoende toegankelijk is. 
Reacties uit de zaal
· Zeer goed en duidelijk geschreven, prima uitgangspunt
· Suggestie om een apart e-mailadres te vermelden voor vragen
· Kan gebruikt worden voor de nieuwe leden van de Eerste Kamer
· Kan dienen om mensen die niet zo ingevoerd zijn te stimuleren tot lidmaatschap

8. Rondvraag en sluiting
Er zijn geen vragen meer. De voorzitter dankt alle aanwezigen. Zij sluit de vergadering om 15.15 uur en nodigt de aanwezigen uit om nog iets met elkaar te drinken.

Actielijst
	#
	Wie 
	Wat 
	Wanneer 

	1
	Bestuur
	Notitie maken voor meerjarenplan financieel beleid
	2023

	2
	Bestuur
	Verzoek contributiebetaling herformuleren
	2023
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